

ПЛЕНУМУ ЦК КПСС—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ШАГАТЬ В НОГУ С ЖИЗНЬЮ

Как и во всей стране, в колхозах нашего производственного управления нарастает волна социалистического соревнования за достойную встречу ноябрьского Пленума Центрального Комитета КПСС.

Сельские труженики прилагают свои усилия к тому, чтобы быстро и доброкачественно убрать выращенный урожай, как можно больше заготовить кормов для общественного животноводства, в сроки поднять зябь, во всеоружии встретить зиму.

Ни днем, ни ночью не прекращает биться пульс трудовой жизни на полях сельскохозяйственных артелей «Авангард», имени М. Горького, «Трудовик», «Нива», «Организатор» и «Свобода». Хлеборобы борются за каждое зернышко, понимая, как это особенно важно и нужно в нынешнем году. Они заботятся о каждом килограмме сена и соломы, сознавая, что только в этом случае можно организованно встретить и с наименьшими потерями провести зимовку общественного животноводства.

Животноводы настойчиво борются за высокую продуктивность ферм. В соревновании по надою молока первенство прочно удерживает колхоз «Советский путь». По заслугам ему оставлено переходящее Красное знамя парткома КПСС, исполкома райсовета и производственного управления. В минувшем месяце от каждой коровы доярки сельхозартеля «Советский путь» получили по 264 килограмма от коровы. Нехуже они работают и в августе.

Брать пример с передовиков!—вот лозунг сегодняшнего дня.

К сожалению, в нашем управлении есть хозяйства, где не на должной высоте стоит уровень руководства, неорганизованно, с большими потерями ведется уборка урожая, нет настоящей борьбы за повышение продуктивности ферм, плохо решаются вопросы интенсификации и специализации колхозного производства.

Сельхозартели «Россия» и «Нива»—соседи. В одном дела идут сравнительно хорошо, другой же отстает, занимает последнее место в соревновании колхозов по уборке урожая.

Пленум ЦК КПСС, который состоится в ноябре, обсудит вопросы о специализации производства, о руководстве сельским хозяйством в связи с осуществлением курса партии на интенсификацию.

Партийные организации в эти дни призваны умело направить организационную и идеологическую работу на всемерное развертывание боевого социалистического соревнования, выполнение и перевыполнение обязательств по производству и продаже государству продуктов полеводства и животноводства.

Шагать в ногу с жизнью!—вот что требуется сейчас от руководителей коллективных и советских хозяйств.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 3-й
№ 138 (438)

Суббота, 29 августа 1964 года

Цена 2 коп.

УСПЕХИ МАСЛОДЕЛОВ

Коллектив Шахунского маслодельного комбината в текущем году добился неплохих успехов в своей работе.

План по выпуску валовой продукции во втором квартале по маслокомбинату выполнен на 103,9 процента, по товарной продукции на 105,4 процента. Производительность труда поднялась до 108,1 процента. Выполнили план и по выработке масла высшего качества.

По итогам работы за второй квартал президиум обкома союза работников пищевой промышленности и областное управление по заготовкам и переработке молока присудило третью премию в сумме 400 рублей.

Всех слаженней работал и работает коллектив Хмелевского маслодельного завода. Он из месяца в месяц перевыполняет план по выработке продукции высокого качества. Этот коллектив еще в июле при обсуждении работы за первое полугодие на своем производственном совещании принял решение бо-

роться за звание коллектива коммунистического труда и честно выполняет свое решение. За июль и август он увеличил выработку сливочного масла высшего сорта до 95 процентов, вместо запланированных 76 процентов.

Вот одна из характерных черт коллектива, которая проявилась недав-

ПОБЕДА ЛЕСОХИМИКОВ

Замечательную трудовую победу одержали труженики Сявского лесохимического комбината. Первого августа 1964 года они досрочно завершили выполнение семилетнего плана по выпуску валовой продукции.

Особенно успешно потрудились коллективы карбюраторного, смолоперегонного и химического цехов.

На 27 августа лесохимики предприятия дали стране дополнительную продукцию на сумму 894000 рублей.

Е. ПАВЛОВА,
экономист планового отдела лесохимкомбината.

но. Мастер Татьяна Ивановна Кузнецова пошла в декретный отпуск, а на должность мастера выдвинули анализатора Александр Николаевич Суворов. Обязанности анализатора взялась выполнять по совместительству без вознаграждения Валентина Михайловна Половинкина, рядовая работница маслозавода. Практика показывает, что Суворов и Половинкина успешно справляются со своими обязанностями.

Получая премию, коллектив маслодельного комбината на своем производственном совещании принял обязательство повысить выход масла высшего сорта на 6 процентов против плана.

П. ПОЛОЗОВ,
директор маслокомбината.



доволен и жизнью. И результаты своего труда:

—Вот завтра уберу рожь за тем холмом, а потом поеду в Курнуж.

Так и получилось. Убрал хлеб на хуторе, Николай Михайлович благополучно привел комбайн в Зотово и с успехом продолжает здесь жатву яровых культур. Он так и не уступает первенства своим товарищам.

И. ПАТРАКЕЕВ.
НА СНИМКЕ: Н. М. Солоницын.

Фото В. Душеина.

МЕХАНИЗАТОРСКАЯ ХВАТКА

У этого человека самая настоящая механизаторская хватка. Он и тракторист отменный, и комбайнер незаурядный. Словом, механизатор широкого профиля. Что бы он ни делал—все выходит из-под его рук добротным, без переделки. Таков Николай Михайлович Солоницын—один из лучших механизаторов Ошарского колхоза имени Кирова.

Не любит Николай Михайлович работать кое-как, лишь бы с рук сбить. Сам он старается доброкачественно выполнять всякую работу и не терпит бракоделства, допускаемого другими. Не зря же четверть века он связан с сельскохозяйственной техникой. В былые времена 12 лет возглавлял тракторную бригаду и вот уже шестой уборочный сезон не слезает с мостика самоходного комбайна.

Изядно поизносился его

«СК-3». Минувшей весной, когда Солоницын больше чем другие механизаторы «колдовал» над своей машиной, готовя ее к уборке урожая, кое-кто пророчил ему чуть ли не провал.

—Куда ему на старой развалине тянуться за Аплатовым и Ивановым. У первого «СК-4» только что с завода пришел, новехонький, а у второго—два неполных сезона использовался.

Но большинство колхозников знало и верило в Николая Солоницына. Особенно уверены были его односельчане, хлеборобы Зотовской бригады. Они-то лучше других знали душу и замыслы этого человека. А он твердо решил доказать, что его старенький «СК-3» еще не выходит в тираж погашения, а находится в строю действующим.

Подбодрили Николая односельчане и тем, что перед уборкой приняли решение о дополнительной оплате механизаторов.

Первые дни жатвы показали, что за Солоницыным нелегко угнаться даже на новых комбайнах. Он ежедневно перевыполнял сменные нормы. К нашему приезде на его счету уже имелось свыше 230 убранных гектаров. Это больше сезонного задания. В тот день мы долго разыскивали Николая Михайловича, и право же могли уехать ни с чем, если бы не агроном колхоза Павел Герасимов. Он-то и навел на след. Солоницын заканчивал уборку ржи в низине, окруженной лесом. Крутился с комбайном на так называемых «пятачках». Казалось, на них и с конной-то жаткой

трудно разворачиваться, а Николай Михайлович виртуозно, артистически управлял своей машиной.

—Красиво действует. А чистота-то какая, разлюбешься! Стерня, что твоя щетка, пятнадцать сантиметров высотой. Сколько соломы прибавится. Да и в зерне потерь нет. Почти по бункеру с каждого гектара здесь намолачивает,—рассказывает стоявший у обочины шофер «ГАЗ-51» Анатолий Пересторонин. Вскоре он увел машину с наполненным кузовом к зерноскладу.

Сделав последний разворот, Солоницын остановил комбайн и спрыгнул на землю. По улыбке и шуткам, которыми он пересыпал завязавшийся разговор, было видно, что комбайнер

В ПЕРЕДОВОЙ БРИГАДЕ

Лесозаготовители во главе с В. Павловым —
в авангарде соревнования

Механизированный лесопункт Шахунского лесопромхоза из месяца в месяц занимает первое место на предприятии. Все семь малокомплексных бригад успешно справляются с плановыми заданиями. Например, в августе бригада Василия Ефремовича Павлова должна заготовить 920 кубометров древесины. Об этом мы узнали в плановом отделе лесопромхоза. Захотелось на месте посмотреть, как работают лесозаготовители.

Дорога неблизкая: до 19 квартала Русско-Кранинского лесничества 45 километров. Здесь сейчас ведет разработку лесосеки бригада Павлова.

На разделочной площадке работает 6 человек. Седьмой занят сбором порубочных остатков. Сейчас очистку лесосеки производят одновременно с заготовкой. Так удобнее. Не



нужно после вырубki объявлять аврал.

Мы поинтересовались, сколько древесины заготавливает бригада за смену. Василий Ефремович Павлов (он бригадир и одновременно вальщик) ответил:

— Когда как. И по 37, и по 38, и по 40 кубометров.

Вчера, например, заготовили 39,5 при норме 35,4 кубометра. А за весь прошлый месяц сделали 1079.

Так бригада работала не только в июле.

За семь месяцев нынешнего года этим коллективом уже заготовлено 5947

кубометров леса при плане 5000.

Никаких особых секретов в работе лесорубов нет. Просто каждый человек здесь трудится на совесть, знает: пришел в лес — прохлаждаться некогда. Бригадир не приходится попускать своих товарищей.

Любой из них на своем месте мастер. И тракторист Василий Иванович Кожанов, и сучкорубы Валентина Бебенина, Анатолий Заузолков, Кондратий Кузнецов.

... С шумом обрушивается на землю береза. Что ж, она свое отстояла, теперь пусть послужит людям. Где-то на стройке она очень нужна. Не зря торопятся лесозаготовители.

Уже на 27 августа бригада Павлова заготовила 937 кубометров древесины. За три оставшихся дня даст еще не меньше ста. Это значит будет дано кубометров 80 сверх задания.

В. ФЕДОРОВ.

НА СНИМКЕ (слева направо): первый ряд — В. Бебенина, Г. Бебенина, Н. Лебедев, В. Храмцов; второй ряд — К. Кузнецов, А. Заузолков, В. Павлов, М. Кардаков, В. Кожанов.

Фото В. Душеина.

БОЛЬШОЙ СОВЕТ

Скоро в школах раздастся звонок, начнется новый учебный год. Наша общеобразовательная школа накопила уже богатый опыт по воспитанию подрастающего поколения. Перестройка в народном образовании, тесная связь преподавания с жизнью, с практикой повсеместно дали хорошие результаты.

Однако выдвинутые июньским Пленумом ЦК КПСС перед школой задачи до конца еще не решены. Многие предстоит сделать преподавательским коллективам и по претворению в жизнь недавнего постановления ЦК КПСС и Совета Министров Союза ССР о сокращении срока обучения в общеобразовательной средней политехнической школе с производственным обучением.

Решению этих проблем и было посвящено совещание сельских учителей, состоявшееся 24 и 25 августа. Выступая на этом совещании с докладом, заведующий РОНО Я. Г. Бессонов сказал:

— С каждым годом в нашем районе растет число учителей и школ, которые добиваются полной успеваемости. Изменяется опыт передовых учителей Липецкой, Ростовской, Ленинградской областей и ряда школ нашей области, истекший учебный год с полной успеваемостью закончили Майская восьмилетняя и 25 начальных школ. Среди них Первомайская, Пурловская, Токтарская, Больше-Матвеевская, Стариковская, Де-

вятиковская и другие. До минимума сведено количество неуспевающих в Ново-Шоринской, Черновской и Шестериковской восьмилетних школах. С хорошими результатами закончил учебный год коллектив Ошминской средней школы. Всего по району с полной успеваемостью закончили учебный год 68 учителей начальных классов и 75 учителей-предметников 5—11 классов.

Выпускные экзамены, результаты проверки знаний учащихся хотя и дают основание делать вывод о том, что в большинстве школ значительно повысился уровень преподавания, однако, в ряде школ качество знаний учащихся, их глубина и прочность все еще не могут удовлетворить коллектив учителей.

К нашему стыду приходится признать, что наш район по успеваемости занимает последнее место среди сельских районов области. Это подтверждают факты. Из 8842 учеников, занимавшихся до конца года, осталось на второй год в тех же классах 409 человек и 318 получили задание на лето. Успеваемость составила всего 91,8 процента.

Если в старших классах неуспеваемость можно еще объяснить некоторыми объективными причинами, то что же могло повлиять на учебную первоклассников. Их оставлено на второй год 59 учеников. За целый год не смогли научить детей писать, читать и считать в пределах сотни. Это — позор для всех учителей района.

Особенно низка успеваемость в Андриановской

восьмилетней школе. Здесь из 163 учащихся 12 осталось на второй год и 15 получило задание на осень. Не лучше обстоит дело с успеваемостью в Больше-Широковской, Соловьевской, Больше-Свечанской восьмилетних школах и ряде других.

Неудовлетворительно работали в истекшем учебном году учителя Буреполомской средней школы. Здесь есть все условия для того, чтобы дать учащимся прочные знания: благоустроенное здание школы, имеются необходимые наглядные пособия и оборудования для кабинетов, грамотные кадры учителей. А успеваемость учащихся составила всего 85,4 процента.

Вместо того, чтобы критически проанализировать свою работу, сделать из ошибок правильные выводы, педагогический коллектив выискивает всевозможные причины в оправдание провала в учебе. Дело дошло до того, что некоторые ученики попадают в отрезвитель.

До сих пор не все школы выполняют Закон о всеобщем обучении. Все еще не изжиты случаи, когда по различным причинам дети уходят из школы, не закончив курс обучения. Учителя недостаточно проявляют настойчивости, чтобы вернуть их в класс. В прошлом году, например, в районе имелось 24 таких случая. В наступающем учебном году этого не должно быть.

Затем тов. Бессонов резко критиковал руководителей ряда школ и преподавателей физкультуры за

неудовлетворительную постановку физкультурно-спортивной работы.

Серьезный упрек сделал докладчик многим учителям в том, что они не повышают свои знания, политически не растут, не принимают участия в политико-воспитательной работе.

С интересным, содержательным докладом об организации воспитательной работы с учащимися во внеурочное время выступил на совещании заведующий учебной частью Тоншаевской средней школы В. С. Ложкин. Он рассказал об организации работы кружков. Тоншаевские учителя не оставляют детей после уроков одними, они находят для них интересные занятия. В школе активно работают десятки кружков по физике, химии и другим предметам, хорошо поставлена деятельность различных кружков художественной самодеятельности.

Докладчик рекомендует всем учительским коллективам больше уделять внимания внеклассной работе с учениками.

Состоянием педагогической работы серьезно обеспокоены и учителя. Выступая в прениях, они вносили конкретные мероприятия, вскрывали недостатки в работе школ.

— Трудно организовать физкультурно-спортивную работу, — говорит преподаватель Хмелевничкой средней школы П. С. Царгородцев, — если за последние семь лет куплен всего один мяч. В школе совсем нет лыж.

Следует продумать и си-

стему политехнического обучения учеников. В нашей школе девочки и мальчики изучают сельхозмашины, готовят шоферов. Для девочек следовало бы избрать другую профессию.

Важный вопрос поднял в своем выступлении учитель Ошминской средней школы В. Ф. Каргапольцев. Он сказал:

— В нашей школе нет кабинетов физики, химии и машиноведения. Преподавание этих предметов мы ведем отвлеченно. В таких условиях невозможно дать ученикам прочные знания. Немаловажное значение имеет эстетическое воспитание. Но в этом деле не все благополучно. В школе не ведутся уроки пения и рисования.

Учительница биологии Письменерской восьмилетней школы А. А. Шареева критиковала работников РОНО за то, что они мало занимаются обобщением работы биологов на пришкольных участках. Даже на секционных занятиях ничего заслуживающего внимания не смогли показать.

В работе совещания принял участие секретарь парткома производственного управления И. П. Матюшин.

Участники совещания приняли постановление, в котором намечены конкретные предложения по улучшению работы преподавательских коллективов.

Большой группе учителей были вручены награды: значки «Отличник народного образования» и Почетные грамоты.

Партийная жизнь

Отчетно-выборное партийное собрание Шахунского горпромкомбината, подводя итоги работы в 1963 году, признало ее неудовлетворительной: производственный план из месяца в месяц не выполнялся, себестоимость выпускаемой продукции была высокой, агитация и пропаганда в коллективе находились в заго-не.

Коммунисты дали строгий наказ новому составу партбюро. Они обязали его перестроить работу, поставить ее на уровень стоящих перед работниками промышленности задач.

И вот прошел год. 27 августа коммунисты подвели итоги годовой деятельности.

Много сил и энергии приложили партбюро совместно с администрацией и местным комитетом профсоюза, чтобы вывести предприятие из отставания. Их усилия принесли хорошие плоды. В текущем году

ЗАДАЧИ ОПРЕДЕЛЕННЫ. ТЕПЕРЬ — ЗА ДЕЛО

коллектив горпромкомбината из месяца в месяц уверенно выполняет государственный план.

По сравнению с прошлым нынче значительно выросла производительность труда, снизилась себестоимость продукции.

В авангарде борьбы за выполнение плана на предприятии идут коммунисты. Пример творческого труда показывают члены партии станочник И. Зверев, рабочий В. Чекалов, старший машинист локомотива М. Графов, столяр А. Дурников, мастера М. Балабанов и В. Головин.

Отдать должное надо партийному бюро, возглавляемому В. Плотниковым, — оно держало вопросы выполнения производственной программы всегда в центре внимания. Постоянно, глубоко вникал в жизнь и экономику предприятия местный комитет, руководимый В. Головиным. Он ежеквартально подводил итоги соревнования цехов с вруче-

нием переходящего Красного знамени, проводил рабочие собрания, на которых обычно велся принципиальный разговор о достижениях и, главное, о нерешенных задачах, укреплении трудовой дисциплины.

Успехи налицо. Однако впереди предстоит еще большая работа. Об этом говорили в своих выступлениях коммунисты на отчетно-выборном собрании, с докладом на котором выступил секретарь партбюро В. Плотников.

Похвально, что они душой болеют за состояние дел на предприятии. Да это и понятно. Люди коммунистического долга, они с озабоченностью говорили о том, что из 17 видов выпускаемой продукции одиннадцать имеют себестоимость выше плановой. С большими убытками, например, работает мебельный цех, где мастером М. Цоплаухин. До сих пор не изжит брак, что является следствием недостаточной вос-

питательной работы в коллективе.

Партийному бюро следует оживить деятельность агитаторов, чаще организовывать лекции, доклады и беседы среди рабочих, обновить наглядную агитацию, оказать помощь редколлегии стенной газеты, редактору М. Балабанову в том, чтобы стенновка выходила не от случая к случаю, а регулярно, не реже хотя бы одного раза в декаду.

Особое внимание нужно обратить на соблюдение коммунистами Устава КПСС.

К сожалению, в горпромкомбинате еще есть нарушители закона партийной жизни. Отдельные коммунисты показывают плохой пример на производстве и в быту. Так, станочник Н. Тетерин, временно исполняя обязанности мастера мебельного цеха, устроил пьянку в рабочее время. Частенько возвращается из делянки в нетрезвом состоянии мастер В. Куликов.

Недавно по вине А. Шохирева был допущен двухдневный простой целой бригады. Худо ведет себя станочник А. Груздев.

Коммунисты подвергли их суровой критике.

Партийное собрание решило мобилизовать все усилия коллектива на выполнение производственного плана шестого года семилетки, снизить себестоимость выпускаемой продукции, улучшить ее качество.

В этом году намечено организовать школы коммунистического труда, в которые вовлечь всех станочников и столяров, чтобы каждый рабочий овладел смежной профессией.

Партийное бюро обязано постоянно улучшать партийно-организационную и партийно-политическую работу парторганизации.

Цели ясны. Задачи определены. Теперь — за дело!

Л. ДУРНЕВА,
инструктор горкома КПСС.

УЧИТЕЛЕЙ ШКОЛ

А 26 и 27 августа состоялось совещание 670 учителей 34 школ промышленной зоны. С докладом перед участниками выступил заведующий горно А. П. Горохов.

С особым волнением встречают работники народного образования — начал он, — наступающий учебный год: мы снова услышали высокую партийную оценку своего скромного труда и получили замечательное подтверждение ленинской заботы о нас — Закон об увеличении заработной платы, принятый Верховным Советом Советского Союза.

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об изменении срока обучения в средних общеобразовательных трудовых политехнических школах с «производственным обучением» также свидетельствует о неустанной заботе партии и правительства о воспитании и образовании подрастающего поколения.

Немало нового произошло и в жизни педагогических коллективов школ нашего зонального города Шахунья в прошедшем учебном году. Они успешно трудились над выполнением решений июньского Пленума ЦК КПСС. Перенос в практику работы все лучшее, учителя добились неплохих результатов в обучении ребят, повышении качества их знаний.

Закон о всеобщем школьном обучении выполнен полностью. Педагогические коллективы средних школ — Шайгинской, Шахунских № 1 и № 3, Ветлужских № 1 и № 2, Пижемской лесозаводской восьмилетней, Сявской начальной № 1 и многих других включились в соревнования за право называться коллективами коммунистического труда.

В целом по школам города успеваемость повысилась по

сравнению с 1962—63 учебным годом на 3,7 процента и составила 95 процентов. А две начальные школы: Унженская и Вахтанская № 4, где заведующими Г. П. Трушкова и З. Г. Лебедева, имеют полную успеваемость. Высокая успеваемость (97—98 процентов) и в Ветлужских школах — интернате и средних № 1 и № 2, Сявских — восьмилетней и начальной № 1.

Характерным становится то, что все большее число классов становятся классами с полной успеваемостью. Их нынче было 184 из 465 имеющихся, а учителей, работающих без второгодников. 94. Каждый четвертый ученик учился только на «4» и «5», а отличников из 14477 учащихся было 584.

Успехи в обучении детей достигнуты благодаря серьезной, творческой работе учителей. Используя разнообразные приемы и методы, они будят мысль учащихся, заставляют их самостоятельно думать и работать, умеют включить их в активную работу. Хорошо помогла и общественность, в тесном контакте с которой работают педагогические коллективы. Сейчас насчитывается 49 комитетов содействия, созданных в помощь школе при всех крупных предприятиях.

Одновременно докладчик остановился и на недостатках. А они есть. Во-вторых, на второй год оставлено по школам города 391 ученик и 283 учащихся дано задание на лето. До сих пор не решена проблема преемственности между преподаванием в начальной школе и в 5—8 классах, между 8 и 9 классами. Особенно отстает среднее звено — 5—7 классы.

Отсутствует настоящее единство в требованиях к учащимся со стороны преподавателей. Мало с полной успевае-

мостью учителей основных предметов — русского языка и математики. Недостаточно организована и работа по изучению, обобщению и распространению опыта лучших педагогов. А школы передового опыта — все еще робкое начало. Много случаев, когда уроки проводятся на низком методическом и научном уровне.

Существенные причины низкой успеваемости отдельных классов, большого количества второгодников кроются в старом подходе учителей к вопросам успеваемости ребят, неверии в возможность работы без второгодников. Таким неверием, к примеру, страдают учителя Пижемской средней школы.

Часто причиной неуспеваемости учащихся является отсутствие должной индивидуальной работы учителя со слабыми учениками, как на уроке, так и во внеурочное время. Нет учета пробелов в знаниях учащихся и кропотливой работы по их ликвидации. Этот недостаток отмечался при проверке и в Пижемских средней и восьмилетней, и Шайгинской средней, и Шахунских № 2 и № 3 средних школ.

Страдают большими недостатками и воспитательная работа. Мало проводится бесед этического, эстетического характера, бесед, расширяющих представления и понятия учащихся, развивающих их любознательность. Некоторые учителя слабо работают над повышением своего идейно-педагогического уровня.

Хотя все школы переведены на производственное обучение, но часто из-за недостатка рабочих мест на предприятиях учащиеся не обучались профессиям, а выполняли подсобные, незначительные работы. Фактически это была пустая

траты времени. На ряде предприятий руководители несерьезно подошли к подбору мастеров и иногда школьники видели отрицательные примеры поведения старших. Слаба еще и производственная база самих школ.

Затем выступил секретарь Шахунского горкома комсомола В. И. Лицон, который остановился на некоторых вопросах работы с учащимися во внеурочное время.

Первым в прениях слово взял преподаватель Ветлужской средней школы № 1 Е. В. Коноулин. Он рассказал о производственном обучении учащихся, о том, что столярная и слесарные мастерские очень плохо обеспечиваются материалами и инструментом. Во время занятий ребятам не хватает мест и оборудования, и приобретают они специальность неохотно, так как выбрали ее не по желанию.

Преподаватель Калининской средней школы рабочей молодежи А. А. Наблянова просила работников горно, горкома партии и комсомола почаще заходить к ним и укомплектовать школу лучшими учителями, а в следующий раз инспекторскую проверку производить более объективно, не поверхностно.

Директор Вахтанской восьмилетки А. П. Ронжин ратовал за то, чтобы всех учащихся независимо от их успеваемости записывать в кружки и допускать на всякого рода соревнования. Он также возмущался, почему вот уже два года учителя торгуют учебниками и тетрадями, когда это может с успехом делать «Книготорг».

А. Н. Веселов, директор Ветлужской средней школы № 1, поделился опытом работы. Он рассказал, как помогают учителям пионеры, комсо-

мольцы и комитеты содействия, как учителя занимаются со слабыми учениками, как у них работает группа учителей продленного дня. В то же время выступающий сделал упрек в адрес горкома комсомола за то, что последний плохо подбирает пионервожатых.

Директор вечерней средней школы города Ветлуги А. А. Войнов критиковал руководителей предприятий и общественных организаций за то, что они не создают нормальных условий для тех товарищей, которые одновременно работают и учатся.

Часто в школах пионеры, комсомольцы и учителя работают разрозненно, каждый по своему плану, а на подсоветы вожатых не приглашают. Об этом и многом другом сказала в своем выступлении зав. школьным отделом горкома комсомола Людмила Смирнова.

В работе совещания учителей школ промышленной зоны принял участие секретарь Шахунского горкома КПСС Ф. Д. Беспалов.

Лучшим учителям Л. А. Молчанову, Л. М. Абрамову, А. Г. Вихаревой, П. К. Третьяковой, И. И. Тарасовой на совещании были вручены значки «Отличник народного просвещения», а З. В. Малову, А. И. Лыковой, П. И. Тимачевой, З. А. Ронжиной — Почетные грамоты Министерства Просвещения РСФСР. Кроме того, пять педагогических коллективов: Ветлужских — средней № 1 и интерната, Сявских — восьмилетней и начальной № 1, Вахтанской средней, а также 35 учителей награждены Почетными грамотами горкома КПСС и исполкома горсовета. А 12 учителей получили денежные премии.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 29 августа 1964 г.

Любимой земле

ЛЕБЕДЯНСКИЕ САДЫ

Кто хоть раз побывал в Лебедяни в пору цветения садов, навсегда сохранит в памяти бело-розовую кипень нежных лепестков, жужжащих над ними пчел. Слава о садах разошлась далеко за пределы района. Тысячи тонн яблок, груш, вишни, сливы отправляют здешние садоводы во все уголки страны.

Фрукто-ягодная специализация начала складываться в Лебедянском районе давно. Но не все шло гладко. Иногда хозяйство считалось плодово-ягодным, а люди в нем занимались всем, чем придется, только не садами. На уход за плодовыми насаждениями и времени-то порой не оставалось.

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О фактах грубых нарушений и извращений в практике планирования колхозного и совхозного производства», курс партии на специализацию благотворно отразился и на хозяйствах Лебедянского производственного управления. Здесь развернулась большая работа по углубленной специализации колхозов и совхозов. Начали складываться четыре типа хозяйств: плодово-ягодные с молочным направлением в животноводстве, птицеводческие с зерновым направлением в растениеводстве, свиноводческие и картофеле-свекловодческие. При таком разделении труда плодово-ягодные хозяйства могут не держать свиней и птицу, которые в их условиях приносят только убытки.

На садах и ягодниках специализируются совхозы «Агроном», «15 лет Октября», имени Мичурина и «Краснинский». Они имеют 8.204 гектара плодовых насаждений, а в будущем году их станет 10,5 тысячи гектаров. Совхозы дают ежегодно до 20 тысяч тонн плодов—больше, чем Тамбовская, Пензенская, Курская и Белгородская области, вместе взятые. Хозяйства управления ежегодно выращивают 200 тысяч стандартных саженцев лучших мичуринских и среднерусских сортов—вполне достаточно для того, чтобы и свои закладки обеспечить, и в соседние области продать.

Крупные садоводческие совхозы стали высокорентабельными хозяйствами. В прошлом году два из них—«Агроном» и «15 лет Октября»—дали около трех миллионов рублей прибыли. Доходы позволяют вести большое строительство, прокладывать асфальтированные дороги, подводить воду к садам. В совхозе «15 лет Октября» 430 гектаров плодосамого сада уже орошаются.

Даже в прошлом, очень неблагоприятном году совхоз «Краснинский» собрал с каждого из 205 гектаров сада по 49,3 центнера яблок. Себестоимость центнера — 13 рублей. Хозяйство получило 100 тысяч рублей прибыли. В то же время в неспециализированных совхозах «Лебедянский», «Красное поле», «Культура» и «Покрово-Казацкий», где садов в общей сложности почти 218 гектаров, урожай был получен низкий, много фруктов погибло. Они

потерпели убыток в 12 тысяч рублей. Эти примеры—яркое свидетельство преимуществ специализации. Производственное управление намерено в ближайшие годы стянуть все сады в специализированные совхозы с тем, чтобы вести садоводство интенсивно, на высоком научном уровне.

— Но садоводство обязательно должно сочетаться с разведением крупного рогатого скота и коров,—говорит директор совхоза «15 лет Октября» А. В. Телеков.—Мы намерены иметь в скором времени 20—25 коров на сто гектаров пашни. Ведь органические удобрения для садов просто необходимы...

В специализированных плодово-ягодных хозяйствах ведется и переработка фруктов: изготавливаются джемы, компоты,

варенье—до семи миллионов условных банок в год. Это позволяет улучшить занятость рабочих на производстве, повысить их материальную заинтересованность. Да и государству выгодно.

В этих хозяйствах все новое, передовое быстро находит применение. Они постоянно держат связь с Научно-исследовательским институтом садоводства имени Мичурина. По инициативе ученых в садах начали внедрять уплотненные посадки. Если раньше деревья сажали по схеме 10X10 и 6X8 метров, то теперь практикуют 8X4 метра. Это в два раза увеличит число саженцев на гектаре, повысит урожай плодов, позволит наиболее рационально использовать землю. И главное—уплотненные сады будут легче переносить суровые зимы. Широко начали использовать и между-рядья молодых садов, высевая в них сахарную свеклу, картофель, однолетние травы. Плодовые деревья от этого не страдают, а хозяйства получают дополнительные корма для скота.

Ученые обогатили внимание, а практика подтвердила, насколько важно правильно, разумно планировать размеры посадок различных плодово-ягодных культур. В лебедянских совхозах ягодники, например, по отношению к семечковым посадкам должны занимать не более трех процентов площади, а косточковые—пяти. Иначе своими силами хозяйствам не управиться в садах.

Углубленная специализация хозяйства требует от работников более глубоких знаний. В совхозе «Агроном» действует школа садоводов, которую каждый год оканчивает до 200 человек. В прошлом году в этом совхозе состоялся всероссийский семинар, на котором садоводы познакомились с передовыми приемами ведения садоводства, с опытом создания крупных специализированных плодовых совхозов.

Сейчас в лебедянских садах наступила ответственная пора—сбор плодов. Дружное весеннее цветение принесло богатый урожай яблок: садоводы думают собрать их по 100—120 центнеров с гектара.

Ю. ШЕГЛОВ,
Лебедянский район
Липецкой области.

ВЕСТИ ИЗ ПИЖМЫ

ЗАБОТА О ДЕТЯХ

БОЛЬШУЮ ЗАБОТУ

о ребятишках проявляют работники Пижмского детсада № 2. В этом году они посадили около здания много деревьев, разбили цветочные клумбы, построили карусели, лесенки, оборудовали песочницы. Территория стала неузнаваемой. Именно, это—сад.

Во всех группах появилось много новых красивых игрушек. Радуются дети, есть чем заняться, развлечься.

И, нужно сказать, в этом большая заслуга заведующей детсадом Зинаиды Николаевны Бураковой. Работает она здесь недавно, но любовное отношение к воспитанию детей сразу видно. Очень благодарны ей и всем сотрудникам родители.

Т. КУРАКИНА.

АКТИВИСТЫ ПЕЧАТИ

Жители рабочего поселка

Пижма сейчас получают на 650 экземпляров различных газет и журналов больше, чем десять месяцев назад. Здесь нет ни одного дома, в который бы ежедневно не поступали свежие периодические издания. Многие семьи трактористов и шоферов лесовозных машин выписывают по две-три газеты.

— Своевременно оформлять подписку на газеты и журналы,—говорит начальник Пижмского отделения связи Н. И. Чернышев,—трудящимся поселка помогают двенадцать общественных распространителей. А наиболее активными среди них являются: статистик узлоколейной железной дороги Антонина Семеновна Трушкова, слесарь ремонтно-механической мастерской Павел Фролович Петрунов и инспектор отдела кадров леспромпхоза Раиса Ивановна Алентьева.

К. ВАРВАРИН.



ПО-СОВЕТСКИ!

Случай произошел с моим сыном четырехлетним Колей. Он упал в колодец. Когда открыл крышку—никто не видел. Обнаружила его в колодце я сама, когда вышла за водой.

Первым прибежал на помощь Григорий Федорович Колотырин. У него болела рука, но, несмотря на это, сразу же спустился вниз и вытащил мальчика из воды, бледного, безжизненного.

Вскоре появилась фельдшер Зоя Александровна Пакилева, которая оказала сыну первую помощь. Она привела Колю в сознание, а потом в больнице поставила его на ноги.

Я и мой муж Алексей Николаевич от души благодарим этих товарищей за то, что они спасли нашего малыша от смерти.

В. СОФРЫЖОВА,
д. Михеево.

ЭТО НЕПОРЯДОК!

Живем мы в селе Тоншаеве, на улице Центральной, в доме № 16. Дом находится в ремонте. Ремонтируется он с апреля, и когда его приведут в порядок—неизвестно. Причина: то нет материалов, то плотники не

приходят. А время приближается к осени.

Хуже того, почему-то ремонт в домах делают порозному. Если тов. Баранов—коммунальный работник да к тому еще кладовщик, то ему стены обивают сухой штукатуркой, а нам нет. Это непорядок!

З. КРАШЕНИННИКОВА,
Л. МАЛЫШЕВА.

ОТВЕТ—ДЕЛОМ

Редакция газеты «Знамя труда» получила письмо от директора Шахунской нефтебазы тов. Ушакова о плохом снабжении рабочего коллектива.

Как сообщил нам зам. председателя райпотребсоюза тов. Каргапольцев, ввиду нежелания тов. Ушакова строить магазин на территории нефтебазы правление обязало председателя Больше-Широковского сельпо тов. Смирнова прикрепить рабочих на снабжение в Мало-Полдневский магазин на общих основаниях с рабочими совхоза.

Зам. редактора
Г. П. ЧИСТЯКОВ.

Михайловскому скотооткормочному совхозу в Шахунское отделение ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу рабочие и трактористы. ДИРЕКЦИЯ.

К сведению руководителей предприятий, учреждений, учебных заведений и колхозов Шахунское районное агентство «Союзпечать» ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ на ведомственную подписку НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ на 1965 год Агентство «Союзпечать».



Хорошо проводит свой досуг молодежь села Хмелевицы. В свободные минуты она увлекается спортом.

На снимке: момент игры в волейбол. Фото И. Сенатова.

ОТ ДУШИ СПАСИБО

Колхоз «Красный Октябрь» посетили на днях самостоятельные артисты коллектива швейной мастерской Шахунского комбината бытового обслуживания. Они дали для тружеников села интересный и содержательный концерт. В программе его были хорошие песни, сатирические куплеты, интермедии и сценки. Каждое выступление присутствующие встречали очень тепло.

Особенно понравились колхозникам песни в исполнении Тамары Лагуновой, Ларисы Брагиной, Дна-

ны Черминовой и Нины Соловьевой. Дружно аплодировали зрители и исполнителям интермедий и сценок, куплетов о «четырех Иванах» Чистяковой, Григорьевой, Мирошиной.

В этот вечер наши хлеборобы отдохнули культурно и весело, а перед концертом прослушали лекцию Н. А. Заревина о международном положении, что у нас бывает редко.

Колхозники от души благодарят всех участников этого праздничного события.

И. ЗИНОВЬЕВА.